

7场10球3助攻,夺得加入大联盟后首冠

不服不行,梅西在哪冠军到哪

本版撰稿 特约记者 谢勤德

毫不夸张地说,这个冠军就是梅西带来的,阿根廷人在北美联赛杯完全就是降维打击,7月21日完成加盟后的处子秀,小组赛首轮对墨西哥蓝十字,梅西补时第4分钟直接任意球绝杀;8月20日决赛对纳什维尔连续过人后劲射破门打进标志性世界波帮助球队夺冠,一个月时间里梅西代表迈阿密国际出场7次每场都有得分,一共打进10球并有3次助攻,除了冠军之外,还毫无悬念地包揽了赛事金靴与金球奖。

决赛对纳什维尔是这7场比赛里最难的,上半场梅西世界波破门打破僵局,下半场纳什维尔围攻迈阿密国际球门并通过乌龙球将比分扳平。下半场梅西本有机会再度帮助球队将比分超出,但遗憾的是他的皮球被门柱挡出。

点球大战中梅西当仁不让,第一个走向罚球点并命中,但或许阿根廷人也没有想到点球大战居然会踢到第11轮才分出胜负,迈阿密国际门将卡

伦德先是自己主罚命中,然后扑出了对方门将帕尼科的点球。

迈阿密国际成立于2018年,2020年完成俱乐部历史上首场比赛,梅西到来前别说冠军了,连决赛都没进过,职业大联盟东部排名倒数第一,甚至可以说是全联盟倒数第一——迈阿密国际22场积18分,而西部倒数第一科罗拉多急流23场积19分。

变化实在太快,夺冠后俱乐部创始人贝克汉姆蹲在草皮上迟迟没有起身,美国媒体说小贝必须要缓缓,短短一个月时间就从倒数第一到冠军实在是太刺激了,刚上任的主教练马尔蒂诺则忍不住感慨围绕梅西这样的球员来组建球队就像是开了挂。

对方主帅加里·史密斯也用了类似比喻:“这是我第一次现场看梅西踢球,能怎么说呢,在比赛中的某些时候你是不可能阻止他的,这个时候他的状态就像是技能冷却结束了,开大了,不会持续90分钟,但在这段时间里他就是无敌的,无论他想要做什么,你都不可能阻止他。”

来了来了,梅西加入迈阿密国际后的首个冠军来了,事情就是这么巧,C罗刚拿下了他离开欧洲联赛后的首个冠军,昨天轮到梅西书写历史性时刻,带领迈阿密国际在北美联赛杯决赛中通过点球大战击败纳什维尔,这不仅是梅西到职业大联盟后赢得的首个冠军,也是迈阿密国际俱乐部历史上的首个冠军。



新版世俱杯,想想就刺激

这个冠军也是梅西职业生涯赢得的第44个冠军,其中俱乐部39冠,阿根廷国家队3冠,阿根廷国青队与奥运队各1冠,正式超越前俱乐部队友阿尔维斯,成为有史以来夺冠最多的球员。

需要说明的是由美国、加拿大与墨西哥联赛球队参加的北美联赛杯虽然名气不够响亮,而且由于比赛全都在美国进行还受到了墨西哥联赛球队抵制——迈阿密国际主帅马尔蒂诺公开怼了墨西哥球队,让他们去找共同制定这一赛制的墨西哥足协抱怨,而不是向职业大联盟抱怨——但确实是中北美及加勒比海地区足联旗下的正规赛事。

拿到这个冠军后,迈阿密国际也获得了下赛季中北美及加勒比海地区冠军联赛的一个16强名额,直接进入八分之一决赛,如果迈阿密国际能够夺冠,正好可以赶上参加2025年开踢的新版世俱杯,届时共有32支球队参

赛,中北美及加勒比海地区有4个名额,分别给最近4个赛季的中北美及加勒比海地区冠军联赛冠军球队。

也即是说如果梅西明年能够带队拿到中北美及加勒比海地区冠军联赛冠军,2025年球迷们就有机会看到他带队大战皇马、曼城或切尔西,甚至有可能看到他带领迈阿密国际和巴萨交手——如果巴萨能够拿到欧洲区门票的话,真是想想就刺激。

不过这么一来,也意味着梅西参加明年南美解放者杯的机会基本不存在了。之前南美足联一直在推动南美解放者杯扩军,打算邀请墨西哥和美国大职业联赛球队参赛,而既然是邀请制,梅西效力的迈阿密国际当然是首选。

但在拿到这个冠军后,明年迈阿密国际需要参加职业大联盟、美国足球公开赛、北美联赛杯和中北美及加勒比海地区冠军联赛四项赛事,就算解放者杯能扩军,也没时间去踢了。

联赛逆袭进季后赛?不再是“国际”玩笑

在北美联赛杯开打之前,尽管有了梅西的加盟,但在谈及迈阿密国际是否能够实现华丽逆袭,杀入大联盟季后赛然后一路夺冠时,无论美国媒体还是欧洲媒体,态度基本都是“想想就好,别当真”,原因也很简单,迈阿密国际的表现实在是太糟糕了,22轮比赛才拿了18分,梅西虽然强,但终究也还是个人啊!

联赛杯踢完,一切都不一样了,美国媒体开始反思是不是职业大联盟太弱了,网媒《竞技》还认真分析了一通,表示梅西在北美联赛杯砍瓜切菜如此轻松有几个原因,首先是职业大联盟球队普遍重攻轻守;其次是对梅西太

过尊重,少有凶狠逼抢;再次是迈阿密国际不仅有梅西,还引进了阿尔巴和布斯克茨;最后则是迈阿密国际的7个对手里只有首战对手蓝十字来自墨西哥,其他都是职业大联盟球队。

但除了第二点,即对梅西的防守强度外,其他三点在接下来即将重启的职业大联盟比赛中都是没办法改变的,现在的东部第9名是华盛顿联,战绩是24轮积30分,比迈阿密国际多赛两场高出12分,迈阿密国际接下来还有12轮联赛可踢,以目前这个势头,打进附加赛真不是没机会。

只要能进附加赛,接下来全都是淘汰赛,哪支球队敢说一定能赢有梅

西的迈阿密国际?联赛杯里迈阿密国际的六个大联盟对手分别是东部第7亚特兰大联,东部第5奥兰多城,西部第8达拉斯,东部第13夏洛特,东部第3费城联合和东部第4纳什维尔,不乏季后赛球队,不算点球大战,迈阿密国际的成绩是4胜2平。

梅西加盟之前迈阿密国际正值连续6场不胜的低谷,现在纳什维尔主帅加里·史密斯俨然已经将迈阿密国际视为季后赛潜在对手:“我们要好好分析这场失利,为几周后的再次交锋(常规赛最后一次交手)做准备,而且我有预感,那不会是两支球本赛季最后一次碰面。”



连续不断的进球,也让梅西有了展现自己新庆祝动作的机会,近段时间他多次用漫威超级英雄的动作来庆祝。梅西也透露了背后的原因,“我的三个孩子还在放假,每天晚上我们都会看漫威的超级英雄系列。是他们提出的这个主意,我以后也会继续这么做。”

复杂的两年,被浪费的两年

看到梅西的状态如此之好,球迷开心的同时难免也会有点遗憾,一个如此优秀的梅西为什么只能去职业大联盟踢球?为什么他会出现在北美联赛杯赛场上而非欧冠赛场上?

或许是已经离开欧洲足坛的缘故,梅西在谈及过去两年时直率了许多,阿根廷人表示自己之所以在迈阿密国际表现出色,融入速度如此之快,一个重要原因在于迈阿密国际是自己选择的目的地:“但在两年前不是这样,当时我不得不离开巴塞罗那前往巴黎圣日耳曼,其实我并不想去巴黎圣日耳曼,我不想离开巴塞罗那,这太难了,无论场内场外都是如此。”

“现在的情况则完全相反,在度过了无比复杂的两年后,我终于

又可以享受足球的乐趣。”梅西承认自己确实也花了些时间才在迈阿密适应下来——主要是迈阿密的酷热天气以及职业大联盟的人工草皮,“但我过得很开心,因为来这里不仅是我自己的决定,也是我的家人们共同作出的决定,当你能选择自己的目的地时,一切都会变得简单。”

阿根廷媒体说以梅西的性格,使用“复杂”这个词来形容在巴黎圣日耳曼的两个赛季,其实已经是说得非常重了,这岂止是复杂的两年,简直就是被浪费的两年,巴黎圣日耳曼从上到下,从内到外都是一团糟,就连姆巴佩都吐槽说无法理解大巴黎居然有人为梅西的离队开心:“梅西没有得到最起码的尊重,这太丢人了,真是耻辱。”

就在上周早些时候,欧足联正式公布了2022-2023赛季欧足联年度最佳球员提名名单,分别是梅西、德布劳内与哈兰德,梅西对这一荣誉的态度和金球奖是一样的:“我已经赢得了一切,我已经实现了自己最大的梦想,那就是帮助阿根廷赢得世界杯冠军,这就是对我最好的奖赏,至于个人荣誉,如果有那当然很好,但如果没有也没关系。”

此外,梅西还正式解释了自己北美联赛杯中的一系列奇特庆祝动作,之前外界有过诸多猜测,阿根廷人确认自己是在模仿漫威超级英雄:“这是我和孩子们的约定,他们还在放假,每天晚上都要看漫威电影,所以我每次在主场进球后都会做个模仿动作。”